
Πρώτη Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2020-2021)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

  Το Νηπιαγωγείο Αγ. Νικολάου-Βοιών του Δ. Μονεμβασίας βρίσκεται σε  αγροτική,ημιορεινή, σχετικά 
απομακρυσμένη περιοχή, από το κέντρο του Τοπικού Διαμερίσματος της Νεάπολης Λακωνίας.   Λειτουργεί ως
μονοθέσιο με το Βασικό Υποχρεωτικό Πρωινό Πρόγραμμα του Ενιαίου Τύπου Ολοήμερου Νηπιαγωγείου.  Στο
νηπιαγωγείο υπηρετεί την οργανική της θέση ως  μόνιμα διορισμένη μία Εκπαιδευτικός η οποία είναι και
Προϊσταμένη.

 Στο νηπιαγωγείο για το σχολικό έτος 2021- 2022 φοιτούν οκτώ (8) μαθητές, πέντε νήπια (5) και τρία (3)
προνήπια. Κατά την διάρκεια του προηγούμενου έτους οι μαθητές ήταν επτά (7), δύο(2) νήπια και πέντε (5)
προνήπια.

 Το κτίριο που στεγάζεται το νηπιαγωγείο βρίσκεται σε καλή κατάσταση και συντηρείται τακτικά. Αποτελείται
από μια κύρια αίθουσα, ένα βοηθητικό χώρο και δύο ανακαινισμένες αίθουσες ψυχοκινητικών δραστηριοτήτων.

 Η υλικοτεχνική του υποδομή κρίνεται επαρκής για την παροχή  εκπαιδευτικού και παιδαγωγικού έργου σύμφωνα
με το υφιστάμενο πλαίσιο λειτουργίας  των σχολείων. Ωστόσο η εισαγωγή των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων στο
πρόγραμμα διδασκαλίας επιβάλλει τον εμπλουτισμό των εποπτικών μέσων με σκοπό την καλλιέργεια του
ψηφιακού αλφαβητισμού (Διαδραστικός Πίνακας - Προβολέας ).

  Ο Προάυλιος χώρος του νηπιαγωγείου είναι οριοθετημένος εντός  μεγαλύτερου προαυλίου του κτιρίου που
λειτουργεί ως χώρος εκδηλώσεων της Τοπικής Κοινότητας σε ώρες εκτός λειτουργίας του νηπιαγωγείου.

 Εξαιτίας της ιδιαίτερης γεωγραφικής του θέσης, το νηπιαγωγείο είναι το τελευταίο σχολείο του
νοτιοανατολικού άκρου της χερσαίας Ευρώπης, αλλά και του  σπάνιου γεωμορφολογικού τοπίου του Ακρωτηρίου
Μαλέα, συνεργάζεται άριστα με τον Πολιτιστικό και εξωραϊστικό σύλλογο του Αγ. Νικολάου και τον Δήμο
Μονεμβασίας,  μέσα από την  υλοποίηση  Σχεδίων Εργασίας με σκοπό την ανάδειξη του απολιθωμένου Δάσους
της Αγ. Μαρίνας και των ιστορικών προσκυνημάτων της Ακρας του Μαλέα. 

  Το νηπιαγωγείο του Αγ. Νικολάου συμβάλλει ενεργά στην ανάδειξη του φυσικού και ιστορικού πλούτου της
περιοχής  και αποτελεί ενεργό Πυλώνα πολιτιστικής, εκπαιδευτικής και παιδαγωγικής δράσης, ανοικτό στην
ευρύτερη κοινότητα.

 

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ



Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Τα θετικά σημεία της παιδαγωγικής και μαθησιακής λειτουργίας του νηπιαγωγείου του Αγ. Νικολάου είναι:  

Η διάθεση γόνιμης και ουσιαστικής συνεργασίας της εκπαιδευτικού του 
σχολείου με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς της Εκπαίδευσης. 
Η πολλαπλή και πολύπλευρη ενήμερωση από την Συντονίστρια Εκπαιδευτικού 
Έργου Π60 ΠΕ.Κ.Ε.Σ Πελοποννήσου σχετικά με την εξ΄αποστάσεως 
εκπαίδευση και τα ψηφιακά εργαλεία δημιουργίας εκπαιδευτικού υλικού που 
συνέβαλλε  καθοριστικά στην υλοποίηση της εξαποστάσεως εκπαίδευσης στο 
σχολικό έτος 2020 -2021.
Η συνολική επιστημονική και ακαδημαϊκή κατάρτιση της εκπαιδευτικού και η 
συμμετοχή της σε επιμορφωτικά προγράμματα με σκοπό την προαγωγή και 
βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου. 
Οι άριστες σχέσεις και συνεργασία με τους γονείς, τα νήπια και την Τοπική 
κοινότητα, τον  Πολιτιστικό   Σύλλογο  του Αγ. Νικολάου αλλά και τον 
ευρύτερο Δήμο.
 Η τακτική και απρόσκοπτη φοίτηση των νηπίων στο σχολείο του Αγ. Νικολάου. 
Η απουσία φαινομένων σχολικής βίας και εκφοβισμού.
Η δημιουργία και η ενίσχυση ισχυρών φιλικών δεσμών ανάμεσα σε όλους τους 
μαθητές μέσα από στοχευμένες δράσεις ψυχοκινητικών δραστηριότητων που 
υποστηρίζουν ισχυρά την άριστη παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία του 
νηπιαγωγείου.
Η υλικοτεχνική υποδομή της Σχολικής Μονάδας σε συνδυασμό με τις ψηφιακές 
δεξιότητες της εκπαιδευτικού με αποτέλεσμα την απρόσκοπτη συνέχεια της 
εκπαιδευτικής διαδικασίας στις  συνθήκες πανδημίας.

 

 

Σημεία προς βελτίωση

 Η περαιτέρω ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων  και η εξοικείωση των
νηπίων με τις βασικές δεξιότητες του 21ου αιώνα (μάθησης, αλφαβητισμού και
ζωής) μέσα από τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων που πρόκειται να υλοποιηθούν στην
μονάδα μας για το νέο σχολικό έτος 2021- 2022.
Η υποστήριξη Δράσεων ενημέρωσης γονέων και κηδεμόνων για θέματα
ψυχοπαιδαγωγικού χαρακτήρα.



 

Διαθέσιμα τεκμήρια

Βιβλίο Πράξεων Συλλόγου Διδασκόντων
Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής
Αρχείο my school (e- mails)
Ιστολόγιο σχολείου : https://blogs.sch.gr/fpapadakou/
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Σχολείου

 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

  Τα θετικά σημεία είναι η καλλιέργεια και η διατήρηση κλίματος άριστης συνεργασίας  της Προϊσταμένης  και
Εκπαιδευτικού του νηπιαγωγείου Αγ. Νικολάου με όλους τους  φορείς της Εκπαιδευτικής Κοινότητας και του
Δήμου. Όλα τα παραπάνω τεκμηριώνονται από τα εξής: 

Βιβλίο Πράξεων Προϊσταμένης

Βιβλίο Σχολικού Συμβουλίου

Βιβλίο πράξεων Διδασκόντων

 

 

Σημεία προς βελτίωση

  Συνέχιση της προσπάθειας για την ενίσχυση σχέσεων με άλλα νηπιαγωγεία με σκοπό την διαμόρφωση δικτύων 
συνεργασίας για την υλοποίηση Δράσεων από κοινού. 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

   Στα  θετικά σημεία συγκαταλέγονται:

 Η διάθεση της εκπαιδευτικού για συνεχή επιμόρφωση που αφορά στην
διαδικασία της εκπαίδευσης και στην βελτίωση του παρεχόμενου εκπαιδευτικού
και παιδαγωγικού έργου. 
 Η συμμετοχή της σε προγράμματα επιστημονικής κατάρτισης  με στόχο την
αυτοβελτίωση και την γνωστική εξέλιξη.
Οι άριστες σχέσεις συνεργασίας με τα όμορα νηπιαγωγεία και τους
συναδέλφους και η θέληση για  περαιτέρω συνεργασία και ανταλλαγή καλών



πρακτικών.
Τα προγράμματα Επιμόρφωσης από το ΠΕ.Κ.Ε.Σ Πελοποννήσου και τη
Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου που επέτρεψαν την διάχυση καλών
πρακτικών ανάμεσα στους Εκπαιδευτικούς στην περίοδο αναστολής
λειτουργίας των σχολείων.

   

Σημεία προς βελτίωση

 Στα σημεία προς βελτίωση περιλαμβάνεται η προσπάθεια συμμετοχής σε εθνικά δίκτυα συνεργασίας με άλλα
νηπιαγωγεία. 

Η υλοποίηση προγραμμάτων (e - twinning) σε συνεργασία με την εκπαιδευτικό αγγλικής γλώσσας.

 


